

1957年10月1日创刊

东莞桥头新时代文明实践中心揭牌

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员
莫村玲报道：8月11日，东莞市桥头镇
举行“新时代文明实践中心”揭牌暨启
动仪式，东莞市委宣传部副部长、市文
明办主任李国全，桥头镇委书记翟耀东
等参加。

据了解，位于桥头镇莲城影剧院一
楼的桥头镇新时代文明实践中心，占地
面积300多平方米，包括桥头镇新时代
文明实践展厅和道德文化宣讲阵地，将
发挥文明实践工作的中枢阵地的辐射
带动作用，围绕非遗文化传承、理论宣
讲、党员培训展示、科技与科普服务、法

律援助服务、道德模范、志愿服务项目
七项内容，积极开展多姿多彩、群众喜
闻乐见的新时代文明实践活动。

桥头镇新时代文明实践中心将立足
宣传群众、教育群众、关心群众、服务
群众的目标，整合党政、社区、社会“三股
力量”，围绕学习实践科学理论、宣传宣
讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活
跃文化生活、大力弘扬时代新风等五项
内容，践行线上服务、活动数据库、志愿
服务总队、一本名录、我们的节日、桥头
镇好人评选等六项措施，搭建五大平台，
通过组织开展一系列的实践活动，真正

做到让新时代文明实践走深、走实、走
心。同时，推动平台建设整合共享，完善
“1个中心+17个实践站+N个实践
点”，统筹整合党建、文化、教育、旅游等
资源，优化配置、共享使用，力争形成有
特点、有风格的新时代文明实践网络。
此外，为充分发挥新时代文明实践
中心平台作用，进一步深化志愿服务活
动，桥头镇将采用“总队+支队+分队”
形式组建新时代文明实践志愿服务队，
结合群众需求，找准落脚点，积极组织开
展接地气的志愿活动，打响一批志愿服
务品牌，切实带动群众树立文明新风。



东莞新闻

2020年8月

12

星期三 <庚子年六月廿三>

A13

东莞今年16所中职学校与省内高职院校实施“三二分段”

46个专业计划招生5335人



素质评价等级、考查科目等级和
学业考试成绩总分分批择优录取。
公办公中职学校、公办公技工学
校、中高职三二分段班、中职留
学班录取安排在第二批，每个学
生最多可填报3所中职学校，每
所学校最多报2个专业。

录取注册后进行一次补录，
补录可报2所中职学校，每所学
校最多报2个专业。民办中职学
校和民办技工学校录取安排在第
三批，每个学生在第三批次中最
多可填报3所中职学校，每所学
校最多报2个专业。录取注册后
不进行志愿补录，只进行电脑自
动补录。

为减轻初中毕业生就读中职

学校的经济压力，2012年开始，
国家实行中职教育免学费政策，
2015年起分两年提高免学费补
助标准。东莞市全面贯彻落实中
职教育免学费政策，并进一步扩
大免学费范围，把全市中职学校
全日制正式学籍一、二、三年级

在校生中所有农村（含县镇）学

生、本市户籍学生、本市“双转
移”地区学生、城市家庭经济困
难学生、台湾户籍学生、香港户
籍学生、澳门户籍学生、华人华
侨子女和残疾学生纳入免学费范
围（艺术类相关表演专业学生除
外）。其中东莞自行扩大范围的
本市“双转移”地区城市户籍非
家庭经济困难学生、港澳台户籍
学生和华人华侨子女所需的免学
费补助资金，由市财政全部承
担。对在公办公中职学校就读的符
合免学费条件的学生免除全部学
费；对在民办中职学校就读的符
合免学费条件的学生按3500元
/年的标准减免学费。

“三二分段”计划招 生5335人

经省教育厅批准，东莞市从
2010年开始举办“三二分段”中
高职贯通培养工作。2020年东莞
市共有16所中职学校的46个专业与
省内高职院校实施“三二分段”中
高职贯通培养，共招生5335人，
开办的专业基本覆盖东莞市的主
要产业。另据了解，今年有近九
成本市户籍中职毕业生升入高
校继续深造。

中职每所学校最
多报2个专业

2020年，东莞市高中阶段学
校招生录取根据考生志愿、综合

分段”中高职贯通培养，共招生
5335人。经省教育厅同意，2018
年起东莞理工学校的数控技术应
用、机器人应用与维护、汽车运
用与维修、电子技术应用、软件
与信息服务等5个专业，东莞市
经济贸易学校的计算机应用专业，
东莞市商业学校（东莞市幼儿
师范学校）的学前教育专业，
与东莞职业技术学院开展中高
职五年连贯培养，5年均在中职
学校就读。

记者了解到，目前，中职学生
可以通过“三二分段”联合培养、
“3+技能证书”考试和高职院校
对口自主招生考试等方式升入大
专或本科院校就读。

近九成莞籍中职毕 业生升入高校

据悉，2018年，东莞市共有
5923名中职学生被高校录取，其
中被本科高校录取13人；2019年
，全市共有7873人参加高
职院校录取。

高考，成功被高校录取的共有
7469人，录取率达94.86%，其中
被本科高校录取25人。2020年，
东莞市中职毕业生中，有8291
人报名参加升学考试，其中本市
户籍学生3959人，成功被高校
录取的本市户籍学生有3694人，
录取率为93.3%。今年共有
4139名本市户籍中职毕业生，即
相当于10名本市户籍中职毕业
生中就约有9人升入高校继续深
造。

截至8月5日，2020年东莞
市中职学生被高校录取人数达
7945人，其中被本科高校录取
46人，直接就业有9839人，升
学就业率达97.2%。

就在近日，2020年普通高
考体育单招公布了录取结果，东莞
市电子科技大学体育部2017级
运动训练班9名学生被本科院校
录取。除了2人进入中南大学、
华南理工大学两所“985”“211”
重点大学外，还有4人被广州体
院录取。

东莞今年第二场线下“就业服务日”活动
在33个镇街（园区）同步开展

举办102场集中招聘会 共提供17000多个岗位



中堂镇帮扶异地务工人员就业活动现场

羊城晚报讯 记者余晓玲、
通讯员蒋周摄影报道：8月10
日，东莞今年第二场线下“就业
服务日”活动在33个镇街（园
区）同步开展。全市人社部门共
举办集中招聘会102场，其中高
校毕业生招聘会28场，中年失
业人员招聘会32场，民营企业
招聘会10场，国有企事业单位招
聘会1场，共提供17477个岗位。

据记者了解，7月10日，东
莞人社部门已经举办了首场线
下“就业服务日”，在原来1.63
亿元就业专项资金基础上，再
次新增1.25亿元，加大财政资金
保障力度，着力稳就业保就业。

上半年，东莞累计发放各项
就业创业以及疫情期间新招工
补贴1.68亿元，惠及18.34万
人次。东莞人社部门还建立企业
岗位需求收集机制。用好就业岗
位储备服务机制，收集2.1万个
有效岗位，及时帮助失业人员尽
快实现再就业。实施高校毕业生
就业十大行动，组织4场网络专
场招聘会，提供1.9万个就业岗位。
组织48场“春风行动”及复
工复产线上招聘会，促进1.79
万人次实现就业。启动“2020年
东莞市校企合作洽谈会”云上洽
谈，邀请全国400余家院校与
1300余家莞企对接。

东莞人社部门还以“技能人
才之都”建设为切入点，统筹推
进“广东技工”“粤菜师傅”“南
粤家政”3大工程，上半年累计推
动26.6万人次提升学历技能素
质，以技能提升助推劳动者高质
量充分就业。

8月10日，“就业服务日”

东莞首个全科目驾考考场预计明年投入使用 每天可接待5200名考生考试

羊城晚报讯 记者余宝珠报
道：东莞首个全科目一体化驾考
考场——企石深巷考场建设提
速，目前项目主体结构已完成五
成，将于明年春节前投入使用。
该项目建成启用后，将结束东莞
没有全科目考场的历史。记者
11日从东莞市交通运输局获
悉，企石深巷考场建设有了新进
展，项目宿舍楼已于近日实现主
体结构封顶，总体工程预计在
2020年12月竣工验收，力争于
2021年春节前投入使用。

记者了解到，截至目前为止，
东莞仍没有机动车驾驶人全科
目考场，且考场分布相对不合
理，只在东城、南城、虎门、横
沥和企石等地设有考场，给驾驶
人考试带来极大不便。此外，科
目三路考考场水濂考场路段由
道路行车环境比较复杂，也造成
了考试学员普遍倾向于选择企
石考场。

而这些困局，在企石深巷考
场建成后都将迎刃而解。记者了
解到，深巷考场可同时满足驾
考全科目的驾驶需求，日考可达
5200人。在该考场，科目一每天
的考试指标达1000人；科目二
每天的考试指标达1500人；科

目三电子路考每天的考试指标
为1200人；科目四安全文明驾
驶常识考试则有1500人。

据介绍，企石深巷考场目前
总体建设工程推进理想。据悉，
企石深巷考场位于东莞企石镇
深巷村，项目总用地面积约
71343平方米，建筑面积约
33067平方米，总投资约4.17亿
元，由市交投集团下属交通实业
公司投资建设，将打造成为集考
试、教育培训等配套服务于一体
的机动车驾驶人全科目一体化
多功能考场，项目建设包括考
试大楼、办公楼、宿舍楼、维修车
间、全科目考试场地、档案室、停
车场等。该项目自2020年4月
18日开工建设以来，历时110
余天顺利实现两栋宿舍楼主体
工程封顶，标志着项目部分工
程建设开始由钢筋混凝土工程
进入砌筑工程和装修装饰工程，
为项目主体工程2020年底建设完
成奠定了坚实基础。

目前，企石深巷考场项目主
体结构已完成50%，场地工程已
完成70%，计划10月完成考
试楼主体工程封顶，12月底土建
工程基本完工，项目力争2021
年春节前投入使用。



暑假免费托管班 让职工省心放心

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 黄艳敏



东莞市厚街医院今年免费开设职工子女暑期“托管班”

暑期“托管班”学费全免

据介绍，暑期“托管班”分为
小班制（6~8岁）和大班制（9~12
岁），小班共有18人，大班共有19
人。项目服务方式包括暑期作业
辅导、科学、艺术、社会拓展等。
托管时间从8月3日至28日，为期
26天。“托管班”的学费、保险费、
下午茶等费用均由医院“埋单”。

据了解，今年是厚街医院首次
免费开设职工子女暑期“托管班”，

谈及开设该“托管班”的初衷时，医
院工会主席陈丽江表示，“随着二
孩政策开放，很多职工都生了二
孩，每到暑假，职工都会遇上孩子
无人看管的难题，把孩子放在家里
存在安全问题不放心，作业又没
有时间辅导，但带孩子上班又不现
实，而通过托管班，正好可以统一
对孩子进行看管和辅导，能够帮助
职工解决现实难题。”

课程丰富有专业老师指导

师后，便尝试报名，我和这些孩子
都是‘医二代’，很理解他们的处
境和感受，希望利用自己所学的
知识给他们提供力所能及的帮助。”
黄文馨说，为了这次的“教学”，
她提前了一个多星期进行备
课，包括了解各个年龄段孩子
正在学习的知识，以及准备了相
关的课外知识教学。

而不同的课程均由不同的专业
老师进行指导，此次暑期“托管班”，
厚街医院招聘了多名音乐、
美术、书法等专业老师对孩子进
行辅导。现场还来了一名特殊的
指导“老师”，原来她是医院职工
子女，正在南京读大二的黄文馨，
主要负责辅导孩子朗诵古诗词、
写小作文等。“当得知医院招聘老

师后，便尝试报名，我和这些孩子
都是‘医二代’，很理解他们的处
境和感受，希望利用自己所学的
知识给他们提供力所能及的帮助。”
黄文馨说，为了这次的“教学”，
她提前了一个多星期进行备
课，包括了解各个年龄段孩子
正在学习的知识，以及准备了相
关的课外知识教学。

对于厚街医院开设的暑期
“托管班”，不少职工点赞。职工
黄女士的孩子今年6岁，当得知医
院“托管班”招生后，马上帮孩子
报名。“每到暑假，孩子在家没
人看管很头疼，尤其上班时，晚上
要通宵上班，下班后还得回家照
顾孩子，没有充分的时间休息，现
在有了托管班，孩子有专人看管，



孩子们参观警用器材



手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 何晓晨 / 校对 黄小慧